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Bijlage





Voorzitter: mevrouw Trees Merckx-Van Goey

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.08 
uur.

Vraag om uitleg van de heer Jan Laurys tot de heer 
Frank Vandenbroucke, vice-minister-president van 
de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, 
Onderwijs en Vorming, over het melden van vacatu-
res aan de VDAB

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg 
van de heer Laurys tot de heer Vandenbroucke, 
vice-minister-president van de Vlaamse Regering, 
Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming, 
over het melden van vacatures aan de VDAB.

De heer Laurys heeft het woord.

De heer Jan Laurys: Mevrouw de voorzitter, mijn-
heer de minister, in principe zijn alle bedrijven in 
Vlaanderen verplicht om hun vacatures te mel-
den bij de VDAB maar in de praktijk gebeurt dit 
niet altijd. Er werd me een studie voorgelegd in 
verband met wervingskanalen voor de bedrijven. 
Hieruit blijkt dat in Vlaanderen gemiddeld 1,7 
wervingskanalen worden gebruikt per vacature. In 
Brussel ligt dit cijfer op 1,5 en in Wallonië op 1,2. 
De krapte van de arbeidsmarkt in Vlaanderen is er 
de oorzaak van dat bedrijven verplicht zijn vacatu-
res iets ruimer bekend te maken dan in Brussel en 
Wallonië.

Advertenties hebben een vrij groot marktbereik in 
Vlaanderen, en minder in Wallonië en Brussel. In 
de drie regio’s zijn advertenties evenwel marktleider. 
De andere wervingskanalen zijn eigen personeel, re-
laties van het bedrijf, spontane sollicitaties, scholen 
en opleidingsinstanties, uitzendkantoren, wervings-
bureaus, websites en jobsites.

Voor 41 percent van de vacatures wordt gebruik 
gemaakt van advertenties. Deze blijken immers 
het grootste marktbereik te hebben. 31 percent van 
de vacatures slechts wordt gemeld bij de VDAB, 
de BGDA of Forem. Dat is vrij weinig hoewel er 
sinds de jaren negentig beterschap is gekomen on-
der meer door de introductie van de elektronische 
vacaturebanken WIS en KISS en door de samen-
werkingsovereenkomst met de uitzendbureaus in 
verband met het doorgeven van de vacatures. De 
advertenties hebben zeker het grootste bereik met 
uitzondering van de industrie en de quartaire sector, 
waar andere meer middelen worden aangewend.

Door het feit dat maar 31 percent gebruik maakt 
van de VDAB, heeft deze dienst een beperkt beeld 
van de vraag naar arbeid waarop hij kan inspelen. 
Dat betekent eveneens dat twee derde van de ba-
nen onzichtbaar zijn. Dat is merkwaardig. Ik heb 
eveneens een Nederlands onderzoek in handen 
gekregen waar bijna exact dezelfde cijfers uit naar 
voren kwamen, namelijk dat twee derde van de va-
catures onbekend zijn.

Mocht het percentage kunnen worden opgetrok-
ken, zou het gemakkelijker zijn voor de VDAB om 
tegemoet te komen aan zijn doelstellingen, name-
lijk een ideale mix tussen vraag en aanbod realise-
ren. Het optrekken van het marktbereik is nood-
zakelijk om de VDAB toe te laten zijn kerntaak uit 
te voeren.

Mijnheer de minister, hoe groot is het bereik dat nu 
wordt ingeschat? De studie waarvan ik sprak, da-
teert immers van 2000. Overweegt u maatregelen 
om dat bereik op te trekken? Er is een onderhande-
ling bezig over een nieuwe beheersovereenkomst. 
Wordt erover gesproken om in een strengere hand-
having van de verplichte vacaturemeldingen te 
voorzien?
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De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het 
woord.

Minister Frank Vandenbroucke: Mevrouw de voor-
zitter, mijnheer Laurys, de totale vacaturemarkt 
is niet gekend in ons land. De voorbije jaren zijn 
er wel enkele enquêtes gehouden die echter sterk 
uiteenlopende resultaten opleverden. Wegens de 
kostprijs van een uitgebreid onderzoek lijkt het de 
aangewezen weg om vragen inzake vacatures op te 
nemen in bestaande bedrijvenenquêtes. Een vraag 
in die zin vanwege de Europese Unie zou door het 
Nationaal Instituut voor de Statistiek niet zijn uit-
gevoerd om budgettaire redenen. Er wordt onder-
zocht of er vragen kunnen worden toegevoegd aan 
de PASO-enquête.

Dat neemt niet weg dat de VDAB een politiek 
voert die zou moeten leiden tot een verhoging van 
zijn marktbereik. Begin 1994 werd gestart met 
WIS, het Werk Informatie Systeem, waardoor het 
mogelijk werd de door de VDAB geregistreerde 
vacatures te raadplegen via terminals, onder meer 
in VDAB-kantoren, bibliotheken, openbare ge-
bouwen enzovoort. Later werd dit uitgebreid naar 
het internet. Het gevolg was dat de vacatures beter 
toegankelijk werden voor werkzoekenden. Boven-
dien worden bij de meeste vacatures naam en adres 
van de werkgever en de sollicitatieprocedure ver-
meld, zodat werkzoekenden spontaan kunnen sol-
liciteren, wat zou moeten leiden tot gemotiveerde 
kandidaten. Vanwege de werkgevers bleek een dui-
delijke belangstelling.

Vanaf 1997 werden overeenkomsten afgesloten, 
eerst met afzonderlijke interimkantoren, daarna 
met Upedi en Federgon, om hun vacatures in te 
voeren in het VDAB-computersysteem. In septem-
ber 2000 werd een bijkomend computersysteem, 
naast het bestaande AMI-systeem, in gebruik ge-
nomen, namelijk de Jobmanager, waardoor werk-
gevers via het internet zelf  hun vacatures in de 
VDAB-databank kunnen invoeren. Vooral inte-
rimkantoren zijn dat massaal beginnen doen.

In 2003 werd een volgende stap gezet met het over-
nemen van informatie over vacatures uit externe 
databanken: vanaf mei 2003 werd de Eures-data-
bank volledig overgenomen. Die bevat vacatures 
van openbare bemiddelingsdiensten uit de Euro-
pese Economische Ruimte. Voordien werd slechts 
een beperkte selectie van deze vacatures overgeno-
men.

In mei 2003 werd gestart met het overnemen van 
de Roularta-databank , namelijk Easyjobs, vanaf 
september 2003 Jobat en vanaf augustus 2004 
StepStone. Ook in 2005 wil de VDAB in die rich-
ting verder gaan. Er wordt gezocht naar samen-
werkingsverbanden met jobsites, beroepsorganisa-
ties en overheidsinstellingen.

Het resultaat is dat het aantal beschikbare jobs sterk 
is gestegen. Hierbij moet wel opgemerkt worden dat 
dubbeltellingen kunnen voorkomen: een werkgever 
kan bijvoorbeeld zowel een vacature melden aan 
een VDAB-consulent als aan een interimkantoor 
dat op zijn beurt de vacature invoert bij de VDAB. 
Daarnaast worden interimjobs in de Jobmanager 
automatisch afgesloten na 2 weken. Deze periode is 
verlengbaar met 2 weken. Dat kan aanleiding geven 
tot opeenvolgende vacatures als er geen kandidaat 
werd gevonden. Wanneer wij ons beperken tot het 
normale economische circuit zonder de interimar-
beid, waardoor deze dubbeltellingen worden ver-
meden, dan blijkt dat in 2004 een recordaantal van 
148.492 jobs werden ontvangen in de vacatureda-
tabanken van de VDAB, namelijk AMI en Jobma-
nager, terwijl dat aantal in het economische topjaar 
2000 slechts 142.195 bedroeg, wat wijst op een dui-
delijke stijging van het marktbereik.

In het nieuw beheerscontract wordt een monitor-
indicator vooropgesteld voor de transparantie op 
de vacaturemarkt, waarbij rekening wordt gehou-
den met zowel de geregistreerde jobs in de VDAB-
vacaturedatabanken als met de overgenomen da-
tabanken.

Mevrouw de voorzitter, ik heb een bijlage over de 
evolutie van de vacatures in de periode 1990-2004. 
Ik stel voor deze op te nemen in het verslag.

De voorzitter: De heer Laurys heeft het woord.

De heer Jan Laurys: Mijnheer de minister, ik be-
grijp dat het ontzettend moeilijk is om een sluitend 
overzicht te krijgen van de vacatures. De PASO-
enquête gebeurt op basis van ondervraging van de 
werkgevers. Dat zou toch nog een onvolledig beeld 
geven van de vacaturemarkt. Is hier geen onder-
zoek gaande aan de VUB?

Minister Frank Vandenbroucke: Dit onderzoek is 
uitbesteed door de administratie. Ik weet niet pre-
cies wie het doet, ik meen verschillende universi-
teiten.
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De voorzitter: De heer Vrancken heeft het woord.

De heer John Vrancken: Mevrouw de voorzitter, ik 
wil even een praktijkvoorbeeld geven. Ik ben na-
melijk ook werkgever en ben bijna voortdurend 
aanwezig in de databank van de VDAB. Parallel 
met de vragen die we stellen aan de VDAB, doen 
we ook aan werving via kranten en dergelijke. Op 
dat laatste komt er respons. Zo kunnen we aan per-
soneel komen. Via de VDAB komt er echter heel 
weinig respons. De werkwinkels leveren zeer goed 
werk. Ze assisteren ons zeer goed bij het zoeken 
naar personeel en kennen het profi el van de werk-
nemer die wij zoeken. Dat is misschien wat speci-
alistisch: we moeten zelf  zorgen voor de opleiding 
van ons eigen personeel. We kunnen die mensen 
niet zomaar uit de markt plukken. Die investering 
doen we echter. We vragen een minimale scholing, 
wat neerkomt op lager middelbaar onderwijs. Hoe-
wel er jaarlijks vele werkzoekenden op de markt 
komen, krijgen we zeer weinig respons. Dat is op-
merkelijk. Vraag en aanbod moeten met elkaar 
in overeenstemming worden gebracht in die data-
bank, maar dat blijkt niet optimaal te werken.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Vraag om uitleg van de heer Jan Laurys tot de heer 
Frank Vandenbroucke, vice-minister-president van 
de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, 
Onderwijs en Vorming, over vacatures in de bouw-
sector

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg 
van de heer Laurys tot de heer Vandenbroucke, 
vice-minister-president van de Vlaamse Regering, 
Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming, 
over vacatures in de bouwsector.

De heer Laurys heeft het woord.

De heer Jan Laurys: Mevrouw de voorzitter, mijn-
heer de minister, deze vraag hangt samen met de 
vorige. De Vlaamse Confederatie Bouw uitte on-
langs in de pers haar verbazing over het feit dat, 
ondanks het toenemen van de bouwactiviteiten 
sinds het voorjaar van 2003, het moeilijk is om ge-
schikte mensen te vinden. De jongste cijfers inzake 

die activiteiten zouden minder gunstig zijn, maar 
misschien is dat een kleine inzinking. De sector 
heeft meer mensen nodig, maar het blijkt ontzet-
tend moeilijk deze vacatures in te vullen. De VCB 
verwees naar het feit dat de VDAB in zijn bestan-
den 30.000 werkzoekenden heeft die in principe in 
aanmerking zouden moeten komen voor een baan 
in de bouwsector. Ook verwees ze naar lokale stu-
dies die ze zou hebben verricht. Ik heb niet kun-
nen nagaan waar of in welke omstandigheden dat 
is gebeurd. De conclusie van die studies zou zijn 
dat slechts 5 percent van de 8.000 geregistreerde 
mensen geschikt en gemotiveerd zijn om te werken 
in de sector. De confederatie komt tot de conclu-
sie dat in heel Vlaanderen dus geen 30.000, maar 
slechts enkele honderden kandidaten gemotiveerd 
en geschikt zijn.

Ze verwees ook naar de vroegere commissie-Maris. 
Ik denk dat dit een gemengde commissie was, be-
staande uit vakbonden en werkgevers, die in de 
jaren negentig studiewerk verrichtte inzake de 
bouw- en houtsectoren en regelmatig de vacatures 
updatete. Naargelang de conjunctuur kwam die 
commissie uit op een cijfer van 5.000 tot 12.000 
kandidaten.

De werkgevers in de bouwsector vragen een be-
tere screening van die 30.000 kandidaten, zodat er 
een soort van selectie kan worden gemaakt. Ook 
pleiten ze voor opleiding en vorming in de sector. 
Voor de resterende knelpunten vragen ze, mijnheer 
de minister, dat u het toekennen van arbeidskaar-
ten zou versoepelen. Ze willen immers een beroep 
doen op buitenlandse arbeidskrachten en verwij-
zen specifi ek naar Oost-Europa. Hun stelling is 
dat die mensen hier nu ook werken, zij het illegaal. 
Volgens hen zouden we door een versoepeling in-
zake het toekennen van arbeidsvergunningen dat 
illegale circuit kunnen droogleggen.

Geruchten uit de bouwsector doen vermoeden dat 
het bewuste circuit groter is dan alom wordt ge-
dacht. Die mensen werken aan 10 euro per uur, zo 
wordt gezegd. Precieze cijfers bestaan er niet. Toe-
vallig heb ik echter kennis kunnen nemen van een 
uiteenzetting die het diensthoofd van de sociale in-
spectie in Limburg, de heer Loenders, voor de vak-
bonden heeft gegeven over de problemen waarmee 
deze federale inspectie wordt geconfronteerd in de 
bouwnijverheid. Zo kampt ze met personeelsge-
brek en zijn de dossiers waarvan sprake is, uiterst 
moeilijk, vooral door problemen inzake taal en in-

Vandenbroucke
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ternationale wetgeving. Er is geen eenvormigheid 
qua wetgeving in Europa. Ook zou er bijvoorbeeld 
geen overzicht zijn van de uitzonderingen die mo-
menteel bestaan op het vrij verkeer van personen 
en goederen. Wij kennen een overgangsperiode 
van 2 jaar. In andere landen is dat op een andere 
wijze opgelost. De inspectie zou hiervan geen echt 
overzicht hebben. Ze heeft ook geen internationale 
contacten. De conclusie van de heer Loenders was 
dat er in deze sector eigenlijk vrijwel geen controle 
meer bestaat. Dat wilde ik nog even aanhalen als 
aanvulling op de argumentatie van de VCB voor 
het versoepelen van het systeem van arbeidsver-
gunningen.

Ik verwijs nogmaals naar een eerdere discussie. Die 
versoepeling is niet meteen onze oplossing. Wij 
kiezen er veeleer voor de werkzoekenden die hier 
zijn, door middel van opleiding en vorming aan 
bod te laten komen. Het probleem van de migra-
tie zal wellicht nog meermaals aan de orde worden 
gesteld. Ook in andere sectoren wordt migratie en 
het toekennen van een soort ‘green cards’ steeds 
meer aangehaald als oplossing voor het probleem 
van de knelpuntberoepen.

Mijnheer de minister, bent u op de hoogte van de 
problemen van de bouwsector wat het screenen en 
het kennen van de tekorten op de arbeidsmarkt be-
treft? Zijn er eventueel plannen om die problemen 
te verhelpen?

De voorzitter: De heer Vrancken heeft het woord.

De heer John Vrancken: Mevrouw de voorzitter, 
ik kan alleen maar herhalen wat ik daarnet al zei, 
naar aanleiding van de eerste vraag. De bouwsec-
tor kampt inderdaad met een probleem. Heel wat 
werklozen vinden geen toegang tot de bouwsector, 
die net werknemers nodig heeft. Mijn praktijk-
voorbeeld bevestigt dit.

De voorzitter: Mevrouw De Ridder heeft het 
woord.

Mevrouw Annick De Ridder: Mevrouw de voorzit-
ter, mijnheer de minister, ik begrijp de bekommer-
nis in de bouwsector. Ik heb terzake ook al gelui-
den opgevangen. Die verontrusting is heel terecht. 
Er moet echter ruimer worden gekeken dan alleen 
naar de bouwsector. Zoals de vraagsteller schreef, 

geldt dit ook voor andere sectoren. We mogen ons 
niet eng toespitsen op het probleem in de bouwsec-
tor, waar het werklozenbestand niet overeenstemt 
met de werkelijk werkzoekenden. We moeten dur-
ven kijken of in andere sectoren een gelijkaardig 
probleem rijst. Hoe is het in het algemeen gesteld 
met het werklozenbestand en de zoekmachines die 
voorhanden zijn? Komt dat overeen met de reali-
teit van het aanbod aan werkzoekenden?

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het 
woord.

Minister Frank Vandenbroucke: Mevrouw de voor-
zitter, net als bij de vorige vraag bevat de schrifte-
lijke versie van mijn antwoord nogal wat opsom-
mingen, lijsten van beroepen en cijfers. Ik stel voor 
dat ik dat document laat ronddelen en me alleen 
toespits op de conclusies.

Statistisch zijn er heel wat nuances aan te brengen. 
De VDAB telde eind vorig jaar 32.696 niet-wer-
kende werkzoekenden ingeschreven in een beroep 
in de bouwsector, meer bepaald 26.008 mannen en 
6.688 vrouwen. Die groep omvat een heel aantal 
nogal uiteenlopende beroepen, zoals u kunt zien 
op de lijst die ik heb laten ronddelen. Het is be-
langrijk de leeftijdsverdeling in die groep van na-
derbij te bekijken. Er zijn bijvoorbeeld 2.812 men-
sen beneden de 20 jaar en 4.769 mensen tussen 20 
en 25 jaar, terwijl er anderzijds 5.898 mensen 50 
jaar en ouder zijn.

Wat arbeidsgeschiktheid betreft, kunnen een aan-
tal duizenden mensen eigenlijk niet als normaal 
geschikt worden beschouwd. Ze zijn dus slechts 
gedeeltelijk geschikt of zeer beperkt geschikt. Het 
gaat hierbij toch over bijna 6.000 mensen. Enige 
omzichtigheid bij het hanteren van globale cijfers 
uit onze werkzoekendenstatistieken, is dus gebo-
den. Niet alle werkzoekenden die voor een bepaald 
beroep zijn ingeschreven, kunnen voor de totali-
teit van de vacatures in dat beroep worden ingezet. 
Men moet rekening houden met het feit dat het om 
nogal wat verschillende werkzaamheden gaat bin-
nen de bouwsector, met het feit dat er medische 
beperkingen zijn en met leeftijden. Toch is het ook 
niet zo dat een werkzoekende die, bijvoorbeeld, 
om medische redenen of om redenen van leeftijd 
niet in aanmerking komt voor een welbepaalde va-
cature, voor geen enkele andere vacature voor dat 
specifi ek beroep meer in aanmerking zou komen.

Laurys
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Ik wil ook nog vermelden dat het voor ons heel 
belangrijk is dat de consulenten hierbij optreden. 
Het zijn de consulenten die uiteindelijk voor de 
matching moeten zorgen tussen vraag en aanbod.

Dan wil ik vervolgens een blik werpen op de tabel 
met de vacatures van 2000 tot en met 2004. Zoals 
u kunt zien, is het vervullingspercentage, de ver-
houding tussen het aantal ingevulde vacatures en 
de vacatures die zonder invulling werden afgeslo-
ten, eigenlijk vrij hoog. Dat vervullingspercentage 
loopt op van 76,7 percent in het jaar 2000 tot 81,6 
percent in 2003 en 81 percent in 2004. Ik wil hierbij 
wel vermelden dat deze tabel als meetpunt het aan-
tal jobs hanteert en niet de vacaturedossiers.

Het vervullingspercentage voor de vacatures uit 
de bouwsector wijkt eigenlijk niet signifi cant af 
van het algemene vervullingspercentage voor het 
geheel van alle vacatures, noch van het te realise-
ren objectief  dat in de beheersovereenkomst werd 
afgesproken tussen de VDAB en de Vlaamse over-
heid. We hebben dat objectief  immers vastgelegd 
op 80 percent en het algemeen resultaat voor 2004 
voor alle vacatures uit het Normaal Economisch 
Circuit zonder interim bedraagt 82,8 percent.

De cijfers van de lopende werkaanbiedingen en 
van de ingeschreven niet-werkende werkzoeken-
den als inzetbare arbeidsreserve lineair naast el-
kaar plaatsen en daaruit conclusies trekken in 
verband met invullingsproblematieken, geeft dus 
een beeld dat afwijkt van de realiteit. De volgen-
de elementen spelen hierbij een rol. Als rekening 
wordt gehouden met zowel de arbeidsgeschikt-
heid als met de leeftijd van de werkzoekenden, dan 
wordt de beschikbare arbeidsreserve gereduceerd. 
Verder omvat de algemene benaming ‘beroep uit 
de bouwsector’ niet minder dan 23 onderverde-
lingen aan beroepsgroepen. Hierdoor levert een 
vergelijking tussen vraag en aanbod op basis van 
algemene cijfers minder relevante beleidsinforma-
tie op. Ook zorgen geografi sche verschillen tussen 
vraag en aanbod ervoor dat een overaanbod in een 
bepaalde regio de tekorten in andere regio’s niet 
compenseert.

Wat kunnen we doen om onze prestaties in dit ver-
band te verbeteren? Onlangs werden ter gelegen-
heid van het Vlaams Werkgelegenheidsakkoord 
een drietal maatregelen onderschreven ter verster-

king van het beleid rond knelpuntvacatures. Het 
gaat ten eerste om een versterkte toeleiding van 
werkzoekenden naar opleidingen ten behoeve van 
knelpuntvacatures en het verhogen van de oplei-
dingscapaciteit met 1.000 opleidingen per jaar. De 
selectie van de opleidingen die voor deze stijging 
van de opleidingscapaciteit in aanmerking komen, 
is gebaseerd op het aantal wachtende kandidaten 
en het aantal vacatures voor de beroepen waartoe 
de opleiding leidt. Voor de bouwsector gaat het 
hierbij om de opleidingen metselaar, torenkraan-
bestuurder en bouwplaatsmachinist. De manier 
waarop de toeleiding van werkzoekenden naar 
deze opleidingen gebeurt, wordt bepaald in over-
leg met de sectororganisaties.

Een tweede maatregel is de nieuwe formule van de 
‘instap-opleiding’, waarbij werkzoekenden die met 
succes een opleiding hebben gevolgd, gedurende 2 
maanden een werkplekgerichte afronding van hun 
opleiding in een bedrijf  krijgen. De doelstelling is 
om hiermee op 2 jaar tijd 10.000 cursisten aan een 
job te helpen. Technisch-administratief  gesproken, 
passen we hier de formule toe van de IBO of de 
Individuele Beroepsopleiding.

De derde maatregel uit het recente Werkgelegen-
heidsakkoord houdt het volgende in. Openbare 
opleidingsverstrekkers die opleidingen voor knel-
puntberoepen aanbieden, krijgen een premie die 
ze kunnen besteden aan beroepsmateriaal, aan 
de persoonlijke uitrusting van de cursisten of aan 
kosten verbonden aan het behalen van beroepsat-
testen of -certifi caten.

Momenteel zijn we deze maatregelen op punt aan 
het stellen. Deze acties zullen mee worden opge-
volgd door de sectoren in het kader van de sector-
convenants.

Zowel het systeem van de Individuele Beroeps-
opleiding als dat van opleidingen in de compe-
tentiecentra van de VDAB wordt op grote schaal 
toegepast om de tekorten op de arbeidsmarkt en 
de spanningen ten gevolge van het niet op elkaar 
afgestemd zijn van vraag en aanbod op te vangen. 
Ik geef u enkele cijfers uit de bouwsector. Wat 
de Individuele Beroepsopleiding betreft, zijn er 
in 2004 in Vlaanderen 2.583 IBO’s gestart in een 
beroep dat ressorteert onder de noemer ‘bouwsec-
tor’. Dat is iets meer dan 21 percent van het totaal 
aantal IBO’s, terwijl het aantal vacatures voor de 
bouwsector in 2004 slechts 7,51 percent bedroeg 

Vandenbroucke
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van het totaal aantal vacatures uit het Normaal 
Economisch Circuit. Dat is dus eigenlijk een pro-
portioneel heel belangrijke inspanning voor de 
bouwsector. Drie vierde van de in 2004 beëindigde 
Individuele Beroepsopleidingen resulteerden in 
een tewerkstelling. Dit resultaat is lager dan de te-
werkstelling voor het geheel van de IBO’s, wat te 
wijten is aan de specifi eke arbeidsvoorwaarden en 
-omstandigheden.

Ten slotte, er worden door de VDAB 45 verschil-
lende opleidingen georganiseerd die zich in de 
brede zin van het woord binnen de bouwsector 
situeren. Deze bevatten naast de opleidingen in 
de ‘klassieke’ beroepen, zoals metselaar, bekis-
ter-ijzervlechter en vloerder-tegelzetter, ook meer 
gespecialiseerde opleidingen in de wegenbouw, de 
afwerking, het schilderen en dakdekken, brander-
technieken en taalopleidingen ‘Nederlands op de 
werkvloer’. In 2004 stond dit zo voor meer dan 
337.000 cursistenuren.

De voorzitter: De heer Laurys heeft het woord.

De heer Jan Laurys: Ik dank de minister uiteraard 
voor zijn antwoord. Ik denk dat de maatregelen uit 
het Vlaams Werkgelegenheidsakkoord inderdaad 
voor een stuk tegemoet zullen komen aan deze 
problematiek. We hebben het reeds gehad over op-
leidingen op de werkvloer, zoals die IBO-light.

Minister Frank Vandenbroucke: Dat is een term die 
we niet meer gebruiken, we noemen dat nu de ‘in-
stap-opleiding’.

De heer Jan Laurys: Dat klopt inderdaad. Ik ge-
loof in een soort van opleiding op de werkvloer, 
omdat ik denk dat die inderdaad, zeker voor dit 
soort beroepen, de meest aangewezen vorm is. 
Hierop komt wel veel kritiek, omdat het een soort 
van loonsubsidie zou zijn. Als we de zaak echter 
een beetje nuchter bekijken, denk ik dat het in-
derdaad tegemoet kan komen aan een nood aan 
bijkomende opleidingen die op de werkplek zelf  
gebeuren.

Mag ik nog even iets opmerken in verband met het 
vervullingspercentage van de VDAB. Ik heb daar-
net in mijn eerste vraag om uitleg al verwezen naar 
de studie van het HIVA, waarin wordt gesteld dat 
slechts 31 percent van de vacatures wordt gemeld 

aan de VDAB. Men zegt wel dat het vervullings-
percentage 80 percent bedraagt, maar het gaat dus 
enkel om 80 percent van die 31 percent van de va-
catures die worden gemeld, terwijl er in de kwar-
taire sector dikwijls een beroep wordt gedaan op 
externe relaties van bedrijven. Ik vermoed dus dat 
het subjectieve aanvoelen van geen werknemers te 
vinden ook te maken heeft met het feit dat men wel 
overal mensen zoekt en geen reactie krijgt maar 
slechts een derde van de vacatures doorgeeft aan 
de VDAB. Misschien kan het verplicht melden van 
vacatures en de controle daarop dat verhelpen.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.37 uur.

_______________________

Vandenbroucke
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HAN DE LIN GEN

De han de lin gen zijn het woor de lijk ver slag van de ple naire ver ga de rin gen en van de in open bare com mis sie ver ga de rin gen ge hou-
den in ter pel la ties en vra gen om uit leg.

Ze wor den in twee edi ties uit ge ge ven:

– de eer ste, met witte kaft, bevat de han de lin gen van de ple naire ver ga de rin gen;

– de tweede, met witte kaft en met bo ve naan links de let ter C met een chro no lo gisch vol gnum mer, de ver mel ding van de 
com mis sie met het vol gnum mer van de ver ga de ring per com mis sie, bevat de han de lin gen van de in open bare com mis sie-
ver ga de rin gen ge hou den in ter pel la ties en vra gen om uit leg. Per com mis sie en per ver ga de ring wordt een edi tie van de 
han de lin gen uit ge ge ven.

FIN : Com mis sie voor Al ge meen Be leid, Fi nan ci  ën en Be gro ting
SFIN : Sub com mis sie voor Fi nan ci  ën en Be gro ting
BRU : Com mis sie voor Brus sel en de Vlaamse Rand
BIN : Com mis sie voor Bin nen landse Aan ge le gen he den, Be stuurs za ken, In sti tu ti o nele en Be stuur lijke Her vor ming en Dec reet se va lua tie
WON : Com mis sie voor Wonen, Ste de lijk Be leid, In bur ge ring en Ge lijke Kan sen
BUI : Com mis sie voor Bui ten lands Be leid, Eu ro pese Aan ge le gen he den, In ter na ti o nale Sa men wer king en Toe risme
OND : Com mis sie voor On der wijs, Vor ming, We ten schap en In no va tie
CUL : Com mis sie voor Cul tuur, Jeugd, Sport en Media
WEL : Com mis sie voor Wel zijn, Volks ge zond heid en Gezin
ECO : Com mis sie voor Eco no mie, Werk en So ci ale Eco no mie
SWAP : Sub com mis sie voor Wa pen han del
LEE : Com mis sie voor Leef mi lieu en Na tuur, Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid en Ruim te lijke Or de ning en On roe rend Erf goed 
SLAN : Sub com mis sie voor Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid
OPE : Com mis sie voor Open bare Wer ken, Mo bi li teit en Ener gie
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